

習近平：鑄牢中華民族共同體意識

【香港商報訊】新華社消息，中央民族工作會議8月27日至28日在北京召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話，強調要準確把握和全面貫徹我們黨關於加強和改進民族工作的重要思想，以鑄牢中華民族共同體意識為主線，堅定不移走中國特色解決民族問題的正道，構築中華民族共有精神家園，促進各民族交往交流交融，推動民族地區加快現代化建設步伐，提升民族事務治理法治化水平，防範化解民族領域風險隱患，推動新時代黨的民族工作高質量發展，動員全黨全國各族人民為實現全面建成社會主義現代化強國的第二個百年奮鬥目標而團結奮鬥。

把民族工作做好做細做扎實

習近平強調，做好新時代黨的民族工作，要把鑄牢中華民族共同體意識作為黨的民族工作的主線。鑄牢

中華民族共同體意識，就是要引導各族人民牢固樹立休戚與共、榮辱與共、生死與共、命運與共的共同體理念。鑄牢中華民族共同體意識是維護各民族根本利益的必然要求，只有鑄牢中華民族共同體意識，構建起維護國家統一和民族團結的堅固思想長城，各民族共同維護好國家安全和社會穩定，才能有效抵禦各種極端、分裂思想的滲透顛覆，才能不斷實現各族人民對美好生活的嚮往，才能實現好、維護好、發展好各民族根本利益。鑄牢中華民族共同體意識是實現中華民族偉大復興的必然要求，只有鑄牢中華民族共同體意識，才能有效應對實現中華民族偉大復興過程中民族領域可能發生的風險挑戰，才能為黨和國家興旺發達、長治久安提供重要思想保證。鑄牢中華民族共同體意識是鞏固和發展平等團結互助和諧社會主義民族關係的必然要求，只有鑄牢中華民族共同體意識，才能增進各民族對

中華民族的自覺認同，夯實中國民族關係發展的思想基礎，推動中華民族成為認同度更高、凝聚力更強的命運共同體。鑄牢中華民族共同體意識是黨的民族工作開創新局面的必然要求，只有順應時代變化，按照增進共同性的方向改進民族工作，做到共同性和差異性的辯證統一、民族因素和區域因素的有機結合，才能把新時代黨的民族工作做好做細做扎實。

習近平強調，鑄牢中華民族共同體意識是新時代黨的民族工作的「綱」，所有工作要以此為綱。要推廣普及國家通用語言文字，科學保護各民族語言文字，尊重和保障少數民族語言文字學習和使用。

推動各民族共同走向現代化

習近平指出，要推動各民族共同走向社會主義現代化。要完善差別化區域支持政策，支持民族地區全面

深化改革開放，提升自我發展能力。要促進各民族交往交流交融。要充分考慮不同民族、不同地區的實際，統籌城鄉建設布局規劃和公共服務資源配置，完善政策舉措，營造環境氛圍，逐步實現各民族在空間、文化、經濟、社會、心理等方面的全方位融入。要提升民族事務治理體系和治理能力現代化水平。要依法保障各族群眾合法權益，依法妥善處理涉民族因素的案事件，依法打擊各類違法犯罪行為，做到法律面前人人平等。要堅決防範民族領域重大風險隱患。要守住意識形態陣地，積極穩妥處理涉民族因素的意識形態問題，持續肅清民族分裂、宗教極端思想流毒。

習近平指出，加強和完善黨的全面領導，是做好新時代黨的民族工作的根本政治保證。要重視培養和用好少數民族幹部，對政治過硬、敢於擔當的優秀少數民族幹部要充分信任、委以重任。

美軍空襲極端組織IS

稱清除一名喀布爾恐襲策劃者

【香港商報訊】美軍中央司令部當地時間27日晚宣布，美軍當天在阿富汗發動無人機空襲，清除一名喀布爾機場恐襲事件的策劃者。

中央司令部發言人比爾·厄本在一份簡短聲明中說，美軍無人機當天在阿東部格赫爾省對一名極端組織伊斯蘭國（IS）阿富汗分支的策劃者實施空襲。初步跡象表明，目標已被打死，沒有發現平民傷亡。

拜登揚言「絕不寬恕」

阿富汗首都喀布爾機場外26日發生自殺炸彈襲擊事件，襲擊造成美軍13人死亡、18人受傷。這是最近10年美軍在阿富汗遭受的最慘重的一次損失。美國認為伊斯蘭國阿富汗分支實施了襲擊，總統拜登隨即要求軍方制定計劃打擊該組織頭目和設施。

美國總統拜登26日表示，將打擊發動襲擊的伊斯蘭國阿富汗分支，對恐怖分子「絕不寬恕」。

當地時間8月27日，白宮發言人普薩基在當日的例行發布會上表示，拜登不希望阿富汗喀布爾機場爆炸事件的幕後主使繼續「活在地球上」。

普薩基對此表示，拜登欲對IS採取報復行動是不需要國會批准的。普薩基還表示，美國正在密切關注、追蹤和追殺世界範圍內的恐怖分子。

機場未來極可能遭遇更多恐襲

美國國防部發言人約翰·柯比27日稱，美方情報顯示，喀布爾國際機場未來極有可能遭遇更多的恐怖襲擊。柯比還表示，美軍正在採取多項措施以應對可能發生的恐襲，比如增加機場周邊的巡邏班次、封鎖周邊道路，直到8月31日美軍完成撤軍任務。

在喀布爾機場附近26日發生爆炸襲擊事件後，27日機場已恢復撤離航班。儘管襲擊風險仍然存在，但是在27日當天還是有許多民眾聚集在機場附近。

另一方面，爆炸襲擊發生後，喀布爾機場及其附近的安保措施進一步升級。美國和北約方面為撤離人員提供了專門的接送車輛，以求最大程度降低遭遇恐襲的風險。塔利班方面也加強了機場周邊地區的安保工作，對部分道路實施管制，以引導人流和交通遠離機場。

美指不急於承認塔利班政權

美國政府27日還表示，美方不急於以任何形式承認阿富汗塔利班政權。普薩基當天回答記者提問時說：「美國和我們對話過的任何國際夥伴都不着急以任何形式承認（塔利班政權）。」

塔利班要求所有在阿外國部隊8月31日前離境，承諾組建一個能得到各方接受的包容性政府，正與阿富汗各方就組建政府協商。

拜登曾對媒體表示，美方將與其他國家商量，為承認塔利班政權或與其合作設定「嚴苛條件」。

美國國務院發言人內德·普賴斯說，塔利班請美國政府在阿富汗「保持外交存在」。他說，塔利班已承諾



西班牙27日宣布結束在阿富汗的撤出行動。圖為士兵和使館人員登上一架西班牙軍用飛機撤離。路透社



一名阿富汗人在印度新德里，為喀布爾機場爆炸的死傷者守夜。路透社

提供「安全和保護」，但美國需要得到進一步的保證才會有所決定。

美國政府曾表示，承認塔利班政權的附帶條件是不允許阿富汗領土被用來當作恐怖主義基地，且要尊重人權，特別是婦女權益。

美倉促撤軍 歐洲盟友苦不堪言

連日來，阿富汗局勢急轉直下。美國的倉促撤軍，害苦了深陷阿富汗戰場的歐洲盟友。一些歐洲國家由於得不到安全保障，不得不停止撤離行動。阿富汗危機造成的新一波難民潮，或將使地理上鄰近的歐洲國家吃下美國帶來的苦果。

與此同時，阿富汗的混亂撤離局面也令歐洲政界人士和輿論發出質疑，歐洲是否應該繼續對美國保持高度戰略依賴。他們呼籲歐洲實施獨立自主的外交和安全政策，並發展獨立於美國的軍事力量。

美以首腦會晤 商討伊核問題

【香港商報訊】美國總統拜登當地時間27日在白宮與到訪的以色列總理貝內特舉行會晤。分析人士認為，從雙方表態看，討論的重點是伊朗核問題，兩國再次傳遞了加強合作以應對伊朗的信息。但在巴以問題上，美以分歧依然較大，拜登並未能改變貝內特的強硬立場。

拜登和貝內特討論的主要議題是伊核問題。兩國都認為，必須確保伊朗不會獲得核武器，但雙方在這一問題上的策略不同。

拜登政府上台後試圖通過外交談判實現美國和伊朗恢復履行伊核協議，以此來限制伊朗的核計劃。但美國和伊朗之間仍存在嚴重分歧，加上伊朗新政府剛剛就職，目前談判處於停滯狀態。

以色列政府不滿美方嘗試重返伊核協議，認定伊朗核計劃的目的是研發核武器。貝內特不久前在以色列內閣會議上說，他將告訴拜登美國不能重新加入伊核協議。

拜登在會談中表示，美方正優先通過外交方式解決伊核問題，如果外交途徑失敗，美方準備轉向「其他選項」。貝內特對拜登此番表態表示滿意，並稱兩國會就針對伊朗的「全面戰略」展開討論，目標是停止伊朗的「地區侵略」並永久阻止伊朗獲得核武器。

分析人士指出，美方會談後發表的聲明隻字未提貝內特對巴以問題的表態，說明雙方在這一問題上分歧依然較大，貝內特不願改變其強硬立場。

亞歐商品貿易博覽會 新疆推介「躍上雲端」

【香港商報訊】記者翁海倩、張麗報道：日前，在2021線上亞歐商品貿易博覽會上，新疆生產建設兵團經貿發展產業合作線上推介會召開。來自中國、俄羅斯、烏茲別克斯坦、塔吉克斯坦、哈薩克斯坦等國的外官員、企業家們相聚雲端，共同商討加強經貿發展和產業合作的前景和機遇。

會上，新疆生產建設兵團商務局副局長孫浩濤致辭說，新疆作為中國向西開放的重要窗口，在絲綢之路經濟帶建設中具有十分重要的地位和作用。新疆兵團是新疆的重要組成部分，在絲綢之路經濟帶建設中具有區位、人文、政策和體制等獨特優勢，共建絲綢之路經濟帶，是新疆兵團擴大開放、加快發展的又一重大歷史機遇。

新疆兵團與中亞各國經貿合作有着良好基礎和便利條件，在中亞國家實施了一批涉及農業、建築、食品加工等多領域的經濟技術合作項目。希望藉此次博覽會平台能促進兵團與「一帶一路」沿線國家的經濟交流合作，優化對外開放格局，加快培育開放型經濟發展新優勢。

會後，記者採訪了中國國際貿易促進委員會兵團分會副會長何重仁，他說，在推介會上，緊抓「構建絲綢之路商貿平台 助推經濟合作共贏」這一主題，全面展示了兵團在農業、工業、經貿等領域的發展潛力與前景，介紹了兵團投資和政策優勢，促進了各方相互的了解。兵團將以2021博覽會為媒介，以展促銷、以展促招，不斷深化與內地省份及沿線國家的合作，持續為兵團經濟高質量發展賦予新動能，此次兵團線上參與推介會的企業共有120餘家。

截至目前，兵團已與180多個國家和地區開展經貿合作，與20多個國家和地區開展了經濟技術合作。今年上半年，兵團實現生產總值1001.05億元。

兵團深化「證照分離」改革

【又訊】新疆生產建設兵團新聞辦公室日前召開了「兵團深化「證照分離」改革激發市場主體發展活力」的新聞發布會，記者從發布會上獲悉，為激發市場主體活力，深化「證照分離」改革，自2021年7月1日起，在兵團範圍內對「兵團涉企經營許可事項改革清單（2021年版）」中496項涉企經營許可事項實施全覆蓋清單管理，按照直接取消審批、審批改為備案、實行告知承諾、優化審批服務等四種方式分類推進審批制度改革。

財政部原部長金人慶 因家中失火受傷去世

【香港商報訊】綜合消息，昨日，中國財政部原部長金人慶因家中失火受傷，經搶救無效去世。

據央視新聞消息，27日23時47分，北京市海澱區玉淵潭南路9號院19號樓1單元101室陽台書籍起火。消防部門迅速到場處置，28日0時17分火被撲滅，過火面積2平方米，現場救出一名年老傷者，後送往復興醫院，經搶救無效去世。經媒體多方核實，此次火災逝者為財政部原部長金人慶。

公開資料顯示，金人慶，1944年7月出生，今年77歲，江蘇蘇州人，中央財政金融學院（現中央財經大學）財政系畢業，高級經濟師。金人慶的履歷主要在雲南和北京，曾任雲南省副省長、中共北京市委副書記、國家稅務總局局長、財政部部長、國務院發展研究中心副主任。

據中國政府網報道，2005年9月24日，金人慶獲得了《新市場》雜誌頒發的2005年度「亞洲最佳財長」獎。這是繼2005年6月份《銀行家》之後，國外權威財經媒體第二次將這一榮譽授予中國財長。

穗黃埔欖園嶺遺址 發現先秦越人墓地

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：廣州考古再有新發展，近日，廣州市文物考古研究院在廣州黃埔欖園嶺開展搶救性考古發掘，清理出新石器時代晚期至早商、西周至春秋時期共兩個時期的文化遺存，發現西周至春秋時期墓葬47座、灰坑23處、柱洞4個，出土陶、原始瓷、青銅、玉石器等各類遺物160餘件（套）。

目前，廣州市文物考古研究院實際發掘面積2000平方米，已清理新石器時代晚期至早商、西周至春秋時期共兩個時期的文化遺存，清理墓葬、灰坑、窖穴等遺蹟200餘個，其中新石器時代晚期至早商時期墓葬3座、灰坑96處、柱洞47處、溝6條。

欖園嶺遺址所在的中新廣州知識城地處流溪河流域與增江流域之間的河谷地帶，結合近年來馬頭莊、陂頭嶺、茶嶺-甘嶺、沙嶺等先秦遺址的考古發現，可以明確先秦時期這一區域是一條重要的人類活動和遷徙走廊，在珠三角乃至嶺南地區早期文明發展史上占有重要地位。

鄭州全面解封 中高風險區清零

【香港商報訊】綜合消息，河南鄭州新冠肺炎疫情防控領導小組辦公室昨日發布35號通告，對部分區域疫情風險等級進行調整，對封閉、封控區域全部解除。具體為：自2021年8月28日12時起，將二七區京廣路街道由中風險地區調整為低風險地區；自2021年8月28日12時起，全市中高風險地區全部清零，封閉、封控區域全部解除；自2021年8月28日12時起，全市離散「個人核酸證明查驗服務點」撤除。

據國家衛健委網站消息，8月27日，內地報告新增新冠肺炎本土病例1例，在雲南；無新增死亡病例。

智飛疫苗對德爾塔保護率超七成

中國重慶智飛生物製劑公司最新宣布，他們所研發的重組蛋白新冠病毒疫苗，經第3期臨床試驗顯示，對預防新冠肺炎的保護力達81.76%，對德爾塔變種毒株也有77%的保護力。

重慶智飛生物27日發布官方公告稱，根據自2020年年底起在中國湖南省、烏茲別克斯坦、印度尼西亞、巴基斯坦和厄瓜多爾開展的Ⅲ期臨床試驗關鍵數據及結論，由其子公司安徽智飛科馬與中科院微生物

研究所合作、採用重組蛋白技術研發的重組新冠病毒疫苗（CHO細胞）對新冠肺炎的總體保護率為81.76%，對新冠肺炎重症及以上病例、死亡病例的保護率均為100%。

公告稱，目前已完成大部分主要終點病例的基因分型，初步分析結果顯示，重組疫苗對新冠病毒Alpha（阿爾法）變異株的保護效力為92.93%，對Delta（德爾塔）變異株的保護效力為77.54%。

美多所學校出現聚集感染

【又訊】世界衛生組織官網最新數據顯示，截至歐洲中部時間27日17時33分，全球累計新冠確診病例2.14468601

例，累計死亡病例4470969例。另據美國約翰斯·霍普金斯大學最新統計數據顯示，截至本港時間28日8時21分，全球累計確診病例2.15356719億例，累計死亡病例4484411例。美國媒體當地時間27日報道，美



鄭州市二七區京廣路街道一小區外，一位母親在解封後與多日未見的孩子親密互動。新華社

國明尼蘇達州艾伯特科學區開課五天（23日至27日）就報告了36例新冠確診病例，約290名學生處於隔離狀態。截至目前，全美各州約有9萬名學生因新冠疫情被隔離。